



●新华社记者 高蕾

浙江安吉余村，绿水青山就是金山银山理念提出地。

多年前，因过度采矿，这里的山变成“秃头光”，水成了“酱油汤”，老百姓鼓了腰包却难获幸福。正是在“两山”理念指引下，村民从“卖石头”赚钱变为“卖风景”致富。好环境成了乡亲们的“聚宝盆”。

余村之变，是一扇窗口，照见“两山”理念提出20年来广袤城乡的绿色蜕变；

更是一把标尺，标注出这一科学理念自提出之日起就从未改变的民生刻度。

赢得“金山银山”是为了百姓，守住“绿水青山”同样是为了百姓。

“良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。”2013年4月，习近平总书记在海南考察时，就鲜明指出生态环境保护之于民生的重大意义。

那次考察后不久，在主持召开十八届中共中央政治局常委会会议时，习近平总书记一番话发人深省：“我们一定要取

舍，到底要什么？从老百姓满意不满意、答应不答应出发，生态环境非常重要；从改善民生的着力点看，也是这点最重要。”

一段时间里，中国发展成就举世瞩目，也积累了大量生态环境问题。老百姓从“盼温饱”变为“盼环保”、从“求生存”改为“求生态”。

党的十八大后，在同中外记者见面时，习近平总书记将“更优美的环境”作为回应人民生活期盼的重要内容。

下转2版

## 今年以来，长沙新引进企业研发中心逾60家，研发机构总数增至3800多家 “研”值长沙，奔向全球

●长沙晚报全媒体记者 徐运源

3月，全球量子研发中心在长沙启用；4月，湘江科学城首开区“五大建”主体结构全面封顶；5月，斯泰兰蒂斯长沙研发中心启动仪式举行；6月，麦格米特智能制造基地暨扩能研发中心等优质项目签约落地长沙……今年以来，锚定“建设全球研发中心城市”的蓝图，长沙在科技创新的赛道上疾驰，交出了一份亮眼“答卷”。记者连日走访研发中心、实验室、生产车间，深切感受到澎湃的科技动能正驱动着星城向全球创新版图的高地攀升。

筑巢引凤，顶尖“研发大脑”扎根星城

8月的湘江两岸，奔涌着建设和创新的激情。湘江科学城，这座承载着长沙未来创新梦想的新城，正以肉眼可见的速度崛起。湘江院士港等“五大建”进入攻坚期，预计年底可投入使用，将新增20万平方米的创新热土。湖南钢铁集团技术研究院等38个重点项目，总投资373亿元，不少已进入建设关键期。

“一城”领航，创新地标拔节生长。自贸区长沙片区，以及马栏山、大泽湖、科大金霞等基地建设也快马加鞭，全球量子研发中心、华为长沙研究所等项目相继落地。“一城一区三基地”研发集聚区版图日渐清晰。

如果说创新是一场竞赛，那么顶尖的研发

机构就是最核心的“引擎”。长沙今年以来在“筑巢引凤”上全面发力，逾60家企业研发中心落地生根。这份名单星光熠熠，包括中科院中科信离子注入机研发中心等7家来自三类“500强”央企、国企项目；中科院曙光先进计算研究所、特斯联全球创新研发总部2家独角兽企业项目；湖南麦格米特电气技术有限公司等4家上市公司项目。

至此，长沙的企业研发中心“俱乐部”成员达到388家，其中央企、三类“500强”企业研发中心68家。这不仅仅是数字的增长，更是长沙在全球创新版图上话语权的提升。

与此同时，“尖峰”崛起，高精尖平台加速成型。松雅湖畔，人工智能的“未来之脑”正在孕育；空天技术研究院，探索苍穹的雄心蓄势待发。更令人瞩目的是，“1+2”国家实验室体系正加速从蓝图变为现实。国家级创新平台总数达152家，全市研发机构总数突破3800家，筑起了长沙攀登科技高峰的“硬核底座”。

### 攻坚克难，“长沙创新”闪耀全球舞台

创新的价值，要体现在服务国家战略和推动产业升级上。今年以来，长沙科技力量“亮剑”，一系列“首字号”“最字号”成果亮相。

今年3月，从岳麓山实验室传来捷报——全球首台水稻种子活力无损检测与分选原理样机成功研制！这项突破，让水稻种子的发芽率超过92%，进一步提升种子播种质量，助力



截至目前，长沙研发机构总数突破3800家。这是长沙人工智能创新中心。

长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

作物大面积增产。

岳麓山工业创新中心布局实施40个关键共性技术项目，陶瓷压力传感器等多项科技成果及产品填补国内空白；芙蓉实验室在黑色素瘤抗肿瘤免疫治疗、肾脏纤维化调控研究等领域取得2项代表性研究成果……源自省四大实

验室的成果，正定义着未来的诸多可能。

产业一线，技术突破同样捷报频传。全市共突破产业关键技术107项。其中，全球最大直径土压平衡—双护盾组合式隧道掘进机“强基号”在长沙下线，创造性地解决了复杂地层掘进难题。

下转3版①

## “中国医生，你们最棒，谢谢你们！”

中国(湖南)第26批援塞拉利昂医疗队自进驻以来，已完成超过10000人次的诊疗工作



中国援塞医疗专家在为当地福利院的孩子进行体格检查。

长沙晚报  
通讯员 洪源 摄



8月15日的比赛在滂沱大雨中进行，宁乡金洲星邦智能足球队的队员(红衣)在奋力拼搏。

## 挺进村超全国赛16强，他们做到了

宁乡金洲星邦智能足球队战平四川射洪沱牌足球队，精彩故事还将继续

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 段华良)8月15日夜，贵州省榕江县雨幕如织，而村超全国赛D组最后一轮的较量在滂沱大雨中激情上演。宁乡金洲星邦智能足球队的队员们，用雨水与汗水交织的拼搏，在赛场与四川射洪沱牌足球队战成1:1平，并以三胜一平的不败战绩锁定D组头名，昂首挺进村超全国赛16强，而接下来的淘汰赛将更加激烈和残酷。

当裁判吹响开场哨，倾盆大雨为这场比赛“上”了不少难度。雨水模糊了视线，带水的球场阻碍了脚步，但双方球员的斗志却丝毫未减。宁乡金洲星邦智能队的球员们一次次在湿滑的草地上倒地又迅速爬起，传球、冲刺、拦截，每一个动作都凝聚着对胜利的渴望。面对同样顽强的对手，他们既

展现了凌厉的进攻火力，也用紧密的防守筑牢了防线，最终与对手握手言和，为小组赛画上了圆满的句号。

在四轮小组赛的征程中，宁乡金洲星邦智能队用实力诠释了“团结”与“坚韧”。从首战的旗开得胜，到后续比赛的稳扎稳打，再到最后一战雨中的坚守，这支队伍始终以昂扬的姿态面对每一个对手。三胜一平的成绩，不仅是数字的累加，更是团队协作、永不言弃精神的生动写照。

根据赛程安排，宁乡金洲星邦智能足球队将在16强淘汰赛中迎战C组第二名。带着小组赛的锐气与默契，这支从大赛淬炼之中走出的队伍，正向着更高的目标发起冲击。家乡球迷有理由相信，他们的村超故事还有更精彩的篇章等待续写。

舍，到底要什么？从老百姓满意不满意、答应不答应出发，生态环境非常重要；从改善民生的着力点看，也是这点最重要。”

一段时间里，中国发展成就举世瞩目，也积累了大量生态环境问题。老百姓从“盼温饱”变为“盼环保”、从“求生存”改为“求生态”。

党的十八大后，在同中外记者见面时，习近平总书记将“更优美的环境”作为回应人民生活期盼的重要内容。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

外交部发言人就日本政要参拜靖国神社答记者问  
中方表示强烈不满向日方提出严正交涉

新华社北京8月16日电 电  
外交部发言人16日就日本政要参拜靖国神社答记者问。

有记者问：8月15日是日本战败投降日，日本首相石破茂向靖国神社供奉了祭祀费，农林水产大臣小泉进次郎、财务大臣加藤胜信及小林鹰之、萩生田光一等右翼政客参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

发言人表示，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有对侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。中方对日方公然挑战历史正义和人类良

知的行径表示强烈不满，已向日方提出严正交涉。

发言人说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。正确认识和对待历史，是日本战后重返国际社会的重要前提，是日本同周边国家发展关系的政治基础，更是检验日本能否恪守和平发展承诺的一杆标尺。我们敦促日方正视并反省侵略历史，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，同军国主义彻底切割，坚持走和平发展道路，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

下转3版①

“普特会”近3小时有进展但无协议

据新华社美国安克雷奇8月15日电 (记者 熊茂伶 谭晶晶)

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京15日在美国阿拉斯加州安克雷奇举行会晤。会晤持续约3小时，双方表示，会晤取得一些进展，但尚未就“或许是最重要的一个议题达成协议，后续仍

有机会”。

记者会最后，普京用英语说：“下次在莫斯科。”特朗普回应称，“有意思的提议”“这有可能发生”。

乌克兰危机成因错综复杂。特朗普此前表示，会晤两分钟就知道普京是否确有兴趣寻求和平，并刻意为会晤“降调”，称这是“试探性会晤”，主要是“倾听”，同时威胁说，若普京不接受停火提议，将面临“非常严重后果”。

“普特会”当天，俄乌各自战况通报显示，双方交火仍在持续。

据新华社基辅8月16日电 乌克兰总统泽连斯基16日说，他同美国总统特朗普进行了“长时间且内容充实”的通话。他将应邀于18日在美国首都华盛顿与特朗普会晤，讨论结束俄乌冲突的“所有细节”。

## 湖南省第三届国土空间生态修复典型案例发布

浏阳市永安镇全域土地综合整治案例入选

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 范宏欢 实习生 龙敏婕)8月15日，以“坚定践行‘两山’理念绘就三湘生态画卷”为主题的湖南省第三届国土空间生态修复典型案例发布暨“8·15”全国生态日生态

价值实现的多元路径等方面具有借鉴意义和推广价值。案例收入《湖南省第三届国土空间生态修复典型案例集》公开出版并对外发布。

浏阳市永安镇全域土地综合整治作为国家级典型案例，在此次活动主题展中展出，并录入《湖南省第三届国土空间生态修复典型案例集》。

近年来，湖南统筹推进国土空间生态修复，系统实施重大生态修复工程。2019年以来，共争取中央资金51.56亿元，实施了两轮山水工程及三批中央资金支持历史遗留矿山生态修复等8批次重大生态修复工程，共完成生态修复总面积超160万亩，其中完成历史遗留矿山生态修复超过15万亩，全省生态系统稳定性、持续性、多样性显著提升。

此次发布的23个典型案例，主要在系统修复的治理方式、社会资本的参与机制、师法自然的修复策略、生态修复+产业融合模式、生态产品价



8月15日的比赛在滂沱大雨中进行，宁乡金洲星邦智能足球队的队员(红衣)在奋力拼搏。

## 挺进村超全国赛16强，他们做到了

宁乡金洲星邦智能足球队战平四川射洪沱牌足球队，精彩故事还将继续

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 段华良)8月15日夜，贵州省榕江县雨幕如织，而村超全国赛D组最后一轮的较量在滂沱大雨中激情上演。宁乡金洲星邦智能足球队的队员们，用雨水与汗水交织的拼搏，在赛场与四川射洪沱牌足球队战成1:1平，并以三胜一平的不败战绩锁定D组头名，昂首挺进村超全国赛16强，而接下来的淘汰赛将更加激烈和残酷。

当裁判吹响开场哨，倾盆大雨为这场比赛“上”了不少难度。雨水模糊了视线，带水的球场阻碍了脚步，但双方球员的斗志却丝毫未减。宁乡金洲星邦智能队的球员们一次次在湿滑的草地上倒地又迅速爬起，传球、冲刺、拦截，每一个动作都凝聚着对胜利的渴望。面对同样顽强的对手，他们既

展现了凌厉的进攻火力，也用紧密的防守筑牢了防线，最终与对手握手言和，为小组赛画上了圆满的句号。

在四轮小组赛的征程中，宁乡金洲星邦智能队用实力诠释了“团结”与“坚韧”。从首战的旗开得胜，到后续比赛的稳扎稳打，再到最后一战雨中的坚守，这支队伍始终以昂扬的姿态面对每一个对手。三胜一平的成绩，不仅是数字的累加，更是团队协作、永不言弃精神的生动写照。

根据赛程安排，宁乡金洲星邦智能足球队将在16强淘汰赛中迎战C组第二名。带着小组赛的锐气与默契，这支从大赛淬炼之中走出的队伍，正向着更高的目标发起冲击。家乡球迷有理由相信，他们的村超故事还有更精彩的篇章等待续写。



8月15日的比赛在滂沱大雨中进行，宁乡金洲星邦智能足球队的队员(红衣)在奋力拼搏。

## 挺进村超全国赛16强，他们做到了

宁乡金洲星邦智能足球队战平四川射洪沱牌足球队，精彩故事还将继续

长沙晚报8月16日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 段华良)8月15日夜，贵州省榕江县雨幕如织，而村超全国赛D组最后一轮的较量在滂沱大雨中激情上演。宁乡金洲星邦智能足球队的队员们，用雨水与汗水交织的拼搏，在赛场与四川射洪沱牌足球队战成1:1平，并以三胜一平的不败战绩锁定D组头名，昂首挺进村超全国赛16强，而接下来的淘汰赛将更加激烈和残酷。

当裁判吹响开场哨，倾盆大雨为这场比赛“上”了不少难度。雨水模糊了视线，带水的球场阻碍了脚步，但双方球员的斗志却丝毫未减。宁乡金洲星邦智能队的球员们一次次在湿滑的草地上倒地又迅速爬起，传球、冲刺、拦截，每一个动作都凝聚着对胜利的渴望。面对同样顽强的对手，他们既

展现了凌厉的进攻火力，也用紧密的防守筑牢了防线，最终与对手握手言和，为小组赛画上了圆满的句号。

在四轮小组赛的征程中，宁乡金洲星邦智能队用实力诠释了“团结”与“坚韧”。从首战的旗开得胜，到后续比赛的稳扎稳打，再到最后一战雨中的坚守，这支队伍始终以昂扬的姿态面对每一个对手。三胜一平的成绩，不仅是数字的累加，更是团队协作、永不言弃精神的生动写照。

根据赛程安排，宁乡金洲星邦智能足球队将在16强淘汰赛中迎战C组第二名。带着小组赛的锐气与默契，这支从大赛淬炼之中走出的队伍，正向着更高的目标发起冲击。家乡球迷有理由相信，他们的村超故事还有更精彩的篇章等待续写。